



宁波市十五届人大一次会议举行第二次全体会议 听取市人大常委会和“两院”工作报告



4月11日,宁波文化广场大剧院,与会人大代表们听取宁波市人大常委会、宁波市中级人民法院和宁波市人民检察院工作报告。

记者 贾东流 摄

金报讯(记者 樊莹)昨天上午,宁波市十五届人大一次会议第二次全体会议在宁波文化广场大剧院举行。会议分别听取了市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告,听取了《宁波市制定地方性法规条例(草案)》的说明,通过了大会选举办法和市人大常委会组成人员人选通过办法。

宁波市人大常委会主任王勇受市十四届人大常委会的委托,向大会报告五年来的工作。他说,五年来,在中共宁波市委的坚强领导下,市人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战

略,充分发挥国家根本政治制度的优越性,围绕中心、服务大局,依法履职、创新有为,圆满完成本届常委会各项任务,为全市改革发展大局作出了重要贡献。

五年来,市人大常委会紧扣时代脉搏、与时俱进,人大建设续写新篇章;推进科学立法、民主立法,立法工作取得新成果;突出监督重点、监督实效,监督工作取得新突破;坚持依法行政、规范有序,决定和任免工作凸显新成效;加强机制建设、服务保障,代表工作迈上新台阶。

王勇在报告中指出,回顾本届五年的实践和探索,我们深切体会到,做好新形势下人大工作,必须始终坚持党的领导、把牢方向、忠诚履职,必须始终坚持围绕

中心、服务大局、奋发履职,必须始终坚持依靠代表、心系群众、为民履职,必须始终坚持依法有序、民主集中、科学履职,必须始终坚持传承发展、创新有为、积极履职。为此,建议新一届市人大及其常委会要坚持高标看齐,始终坚定正确方向;坚持勇于担当,切实履行法定职权;坚持凝心聚力,充分发挥代表作用;坚持行稳致远,不断强化自身建设。

会议听取了市人大常委会副主任邬和民受市人大常委会委托所作的关于《宁波市制定地方性法规条例(草案)》的说明。

会议以按表决器方式,通过了市十五届人大一次会议选举办法和市人大常委会组成人员人选通过办法。

市人代会收到3件议案,626件建议、批评和意见 三件议案都是生态环境的立法案

金报讯(记者 章萍)截至昨天下午5时,也就是大会规定的议案截止时间,本次宁波市人代会共收到代表10人以上联名提出的议案3件。此外,还收到代表提出的建议、批评和意见626件,数量远远超过了去年市人代会的总数。而且,议案建议质量都很高,不仅有情况有分析还提出了解决问题的具体方案。

那么,代表们的议案建议主要关心哪些内容呢?

记者了解到,代表议案建议的重点与市委市政府的中心工作和人民群众关注的热点高度结合,比如有围绕宁波推进中国制造2025试点示范城市建设,代表就传统产业的转型升级、推进智

能经济、加强人才引进及企业减负等方面提出建议20余件;比如围绕宁波的行政区域调整,代表提出相关政府和部门要尽快调整相关规划,进一步明确区域的功能定位和发展方向,将区域调整的重大历史机遇转化为加快发展的新优势。

据悉,排在前三位的建议分别为社会事务类、工业交通类、城建环保类。代表们还关注了养老、教育、医疗、交通等与老百姓切身利益相关的重大问题,并且提出了不少具体建议。另外,生态文明建设代表也高度关注,三件议案都是关于生态环境方面的立法案。

对于这些建议,将按照相关规定,交由有关机关、组织研究办理并负责答复代表。

市政协收到提案形式提出的意见建议704件 经济科技和新农村建设提案最多

金报讯(记者 薛曹盛 樊莹)昨天下午,从宁波市政协十五届一次会议提案审查委员会传来消息,截至4月10日中午12点,大会共收到以提案形式提出的意见建议704件。

大会召开以来,政协委员、政协各参加单位、各专门委员会和界别组,积极通过提案形式建言献策。其中政协委员提案625件,占总数的88.8%;市各民主党派、工商联、有关人民团体、政协专门委员会和界别组集体提案79件,占总数的11.2%。

经初步分类,数量最多的是有关经济科技和新农村建设方面的提案,达到244件;其次是有关教科文卫和社会保障方面、城市建设管理和生态

环保方面的提案,分别为171件和167件,剩下是有关民主法制、社会治理和其他方面的提案122件。

据介绍,本次会议提案议题广泛,内容涉及宁波市经济社会发展的各个方面,既事关长远发展的战略思考,也有涉及群众切身利益问题的具体建议。广大政协委员围绕深化供给侧改革、推进智能制造、扩大开放合作、推进统筹协调发展、促进民生改善、提升城市品质、推进人才强市、建设美丽宁波、提升城市文明水平、提高社会治理能力等问题,提出了许多建设性意见和建议。

提案审查委员会将对本次会议收到的提案进行集中审查。对于立案的提案,将会同市委办、市府办进行集中交办。

两会建言

宁波市人大代表姚志坚: 争创5G试点城市 要推动企业和高校做好技术创新

金报讯(记者 王冬晓)“如果宁波能抓住5G发展机遇,获批国家首批5G试点城市,就能更好地践行制造强国、网络强国战略,加速经济转型升级,打造制造强市和具有国际竞争力的制造业创新中心。”宁波市人大代表姚志坚对把“争创国家5G试点城市”写入《政府工作报告》表示赞同。今年“两会”,他提交了四份议案,其中一份议案正是关于争创5G试点城市的建议。

据了解,5G意味着超高网速和超低时延,下一部超高清画质的电影1秒内就可以完成,可实现随时随地看超清(4K)视频。同时,5G更是一种全新网络,不仅考虑人与人的连接,还考虑人与物、物与物之间的连接,将满足未来海量物联网设备联网需求,与工业、医疗、交通等重点行业深度融合,实现真正的“万物互联”。此外,5G创造出的价值将为世界经济带来巨大收益,预计到2035年,全球5G价值链将创造3.5万亿美元并产出2200万个工作岗位,其中,位于中国的5G价值链将创造9840亿美元的产出,并提供950万个工作岗位。

“近几年,宁波市抓住全国首批4G网络建设试点机遇,大力提升信息基础设施能力,推动4G发展走在了全国前列。同时,中国移动在宁波积极推动5G技术试验,覆盖了天一广场、万达广场、文化广场等重点区域。”姚志坚表示,与国内先进城市相比,宁波目前在争创国家首批5G试点城市的步伐明显偏慢。

对此,姚志坚建议政府强化引领,做好谋篇布局,推动运营商、企业和高校合作,推进5G关键技术研发和技术试验,提升5G组网能力、业务应用创新能力。此外,还要加强协作,提升应用能力,推动从研发到应用的产业链深层次互动,促进应用在多领域、多方向实现深度发展,实现核心技术成果转化和产业化。